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Fejtetőre állított testgyakorlás 
a kultuszminisztériumban.

II.
A nyár folyamán tanügyünk egyik kitűnő­

sége a középiskolai tanításról értekezve, súlyos 
hibákkal illette a gimnázium tanítási rend­
szerét s meggyőző érvekkel utalt a közép­
iskolai szellemi nevelés rendszerén rágódó 
bajokra. Csak a testi nevelést találta olyannak 
a tudós tanár, mint amely állandóan halad 
s amelyben az ifjúság nagy eredményeket 
ér el. Mindez azért van, mert az iskolai test­
gyakorlás megfelel a tanuló ifjúság vérmér­
sékletének s az ifjúság szeret a testgyakor­
lással foglalkozni.

Hogy tanuló ifjúságunk tényleg sokat fejlő­
dött a testgyakorlás terén: bizonyítják ezt 
hatalmas, magas nívón álló tornaversenyeink 
s ifjaink versenyképessege. Isko­
láink csak ugv ,,öntik“ a bajno­
kokat és egyéb atlétákat nyilvá­
nos sportegyesületeinknek. Akár a 
MOTESz, akár a MASz, felig 
kész bajnokokat kapnak körükbe.
Es sokan mégis szidják a tornát!
Némelyek azért, mert mások is 
szidják; sokan pedig azért, mert a 
torna a MOTESz-szel szoros kap­
csolatban áll.

Mi sem természetesebb, hogy a 
„mi“ kultuszminiszteri fogalmazónk, 
a MASz titkos hive, szintén dühös 
a tornára, melyet németnek tart s 
igy szóval is, tettel is egyaránt 
ellene tör.

A „mi“ fogalmazónk, mint a 
tornaügynek ez idő szerinti tényleges 
vezetője a közoktatásügyi miniszté­
riumban, illőnek tartotta, ha a 
Szövetségek ügyeibe is hivatalos 
hatalmával — a már említett mó­
don — beleszól, hogy ugyancsak 
e hatalmánál fogva az iskolai testgyakorlás­
ban is tegyen valamit.

Hogy tehát „tessék-lássék“ a kultuszminisz­
térium tevékenysége az iskolai tmnázásban 
is, felszínre vetette az évek során át folyton 
sürgetett loniafelügyelet eszméjét, természe­
tesen nem "azért, hogy azt más államokhoz 
hasonlóan komolyan meg is oldja, hanem 
csak úgy — kísérletezzen vele. Es ki is 
eszelte az ideiglenes torna felügyeletnek azt a 
módját, amilyen sehol a világon nem létezik.

Egy pár tornaiamtól és hozzá nem értőt 
küldöttek ki néhány iskolához a testgyakorlás 
ellenőrzésére. S ezzel vége is lett az egész 
felügyeletiek. Vagy ha — sajnos — vége 
nem lett is, legföljebb megismétlik az ad hoc 
kiküldetéseket.

Legérdekesebb a dologban azonban az, 
hogy ebben a kizárólagos szak ki küldetésien, 
a kiküldött tornatanárok között, a ,,mi“ fogal­
mazó barátunk is mint „önkiküldött“ szakértő 
szerepéit!

És most kérdjük: vájjon gúnyt akarnak-e 
fizni ebből a komoly dologból ? Minthogy

kizárólagosan szakkiküldetési öl van szó, 
hogyan egyezhettek bele ennek a fogalmazó­
nak önkiküldetésébe, holott ez az ur nemcsak 
a tornához nem ért semmit (hiszen nem 
tornatanitó), de még csak nem is alkalmas 
arra, hogy neveléstant vagy pedagógiai dolgo­
kat felülbíráljon, mert soha semmiféle tanári 
vizsgát nem tett. És ez az ur Apponyi 
miniszter nevében nagy garral inspicziált az 
iskolákban! . . . .

Amint előre látható volt: nagy botránnyal 
végződött a fogalmazó ur tornafelügyelői 
szereplése. Egy vidéki városban (neveket a 
szegény póruljárt tornatanitó iránti kímélet­
ből nem említünk) nagy garral és pöffesz- 
kedő magaviseletével felforgatta az egész 
napi tanítást. A szakdolgokban járatlan, de 
annál önhittebb fogalmazó-torna felügyelő ur 
aztán nekiesett a szegény tornatanitónak és

valóságos vizsgalat alá vette. Megbotránkoz­
tató eljárásával szemben az illető tanintézet 
tanári kara rögtön állást foglalt ebene, aminek 
nyoma a Tanári Közlönynek 1907. éri jun. 
hú 30-iki számában található

A fogalmazó tornafelügyelő ur aztán 
szegény áldozatának sorsáról, akiről kimon­
dotta, hogy „nem tud semmit“, hallatlan 
önkénnyel rendelkezett. Daczára annak, hogy 
az illető tornatanitó két év óta mindenki 
megelégedésére végezte kötelességét és mint 
kinevezett tisztviselő rendes és véglegesített 
állásban volt: elmozdította öt állásából és egy 
másik tornatanárhoz osztotta be „további tanu­
lás11' végett.

Ezen vérlázitó önkényes és igazságtalan 
eljárás páratlan hazánk tanügyében s érdemes 
arra, hogy vele széles körben foglalkozzanak. 
Egy ember, kinek hivatalos hatalmán s ebből 
kifolyó dölyfös és tapintatlan magaviseletén 
kívül semmiféle szakképzettsége és kvali- 
fikácziója nincsen, egy okleveles szakember 
felett életre-halálra megsemmisítő Ítéletet 
mond! A „nem tud semmit“-féle ráfogással

bármely tanító, tanár, hivatalnok stb. minden 
további védekezés nélkül leszerelhető ! Ilyen 
admimsztráczió mellett a világ fenn nem 
állhat. Ezen cselekedet a hivatalos hatalom­
mal való visszaélés oly nyers kifejezője, mely 
egymagában véve kell, hogy a fegyelmi 
eljárást maga után vonja. Kihallgatandó 
ebben a hallatlan ügyben az illető intézet 
tantestülete, az orvos és természetesen maga 
a tornatanitó is. Az ártatlanul meghurczolt 
és erkölcsileg pellengérre állított tornatanitó­
nak pedig morális szempontból is elégtétel 
adandó!

Jó hogy a kultuszminisztérium adminisz- 
trácziójának ezen hibájáról a külföld még 
nem vett hirt és mi is csak .élve beszélünk 
róla. nehogy az idegenek megbotránkozhassa- 
nak állapotainkon s gunykaczajuk prédája­
ként szemlesütve álljunk előttük!

A „mi“ fogalmazónk azonban 
ezen tornafelügyői működésével még 
nem érte be. Az ügyet még oda- 
adóbban óhajtotta szolgáim s ren­
dezett egy második tanulmányutat 
az állam költségén: ezúttal Svéd­
országba vagy „Európán keresztül.“ 

A minisztérium három embert 
küldött ki ez évben a tornázás ta­
nulmányozására. Tehát egy szak­
ember kevés volt. Sőt nem volt 
elég kettő sem? Hanem háromnak 
kellett menni egyszerre I Boldog 
ország, melynek ennyire telik I 

Avagy olyan szakférfiaink van­
nak, hogy egy már félig ismert 
dolog megtekintéséhez három szak­
ember is szükséges ? . . .

Dehogy! Nem igy áll a dolog. 
Tényleg csak két szakember (ez is 
elég) járt künn. Harmadiknak, 
mint „vigócz-szakember“, — Uram 
bocsáss! — megint a mi fogalma­
zónk szerepelt, ki ismét önmaga 

küldte /. i magát külföldi tanulmányútra!
Szégyenpir futja el arczunk at a szakkikül- 

deiéseh ily megcsúfolásának láttára! Mert 
vagy tanulmányozni akarunk valamit és ak­
kor annak rendje módja — az egész vilá- 

1 gon elismert szokások — szerint járjunk el: 
hozzáértő szakembereket küldjünk ki szak­
dolgok tanulmányo: ás ára \ Vagy pedig csak 
utaztatni akarunk valakit évről-évre; de ak- 

i kor hagyjuk a szakértőket otthon és menjen 
ki egyedül a fogalmazó ur: ez olcsóbb eljá­
rás is és van benne bizonyos logika . . .

A második „önkiküldetéséből“ visszatérve, 
sutba dobta a világlátott fogalmazó ur az 
első kiküldetése után hangoztatott magyar 
tánezon alapuló testnevelési érveket és fel­
csapott svéd tornásznak. Drága pénzen készí­
tett, egész halom hibás felirásu, képes fali 
táblákon és körrendeletekben felszólította az 
összes iskolákat (természetesen mind a minisz­
ter nevében), hogy a svéd tornaszerek be­
szerzéséről (melyekről melesleg megjegyezve, 
tornatanárainknak alig volt vagy nincsen is 
fogalmuk) költségvetést nyújtsanak be a minist-

Tréningeiét a városligeti jégpályán.
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iei: undni Nagy lútás-futás támsdt ene or- 
szü: szeitc. Intézeteinkben senki sem tudta 
tulajdonképpen mitévő legyen, mihez fogjon, 
hogy a rendeletnek eleget tegyen

Nem ilyen ,,Hü! bele Balázs!' módjára 
kell nekimenni efajta nagy horderejű kezde­
ményezés uk Talajt kell a dolognak előké­
szíteni. Erről azonban most nem beszéliink, 
csak mint szintén jellemző adatra rámuta­
tunk', mi mindenre képes s milyen felfordu­
lást és zavart okoz egy rendezetlen agy 
csapongása? ...

Még több mondani valónk is volna, ami­
ről azonban már csak a megejtendő vizsgálat 
folyamán Iw Zoliink, ahol sziivöl szilivé talál­
kozni óhajtunk a fogalmaid un all Mert csak 
ily n formában lehet a vizsgálat igazságos 
és reális ! Máskülönben a tények elferdítésé­
vel sok vadat le lehet szerelni.

Kérjük a közoktatásügyi miniszter urat, 
hogy az általunk felsorolt összes konkrét ese­
teke való tekintettel haladéktalanul szigorú 
vizsgálatot indítson. Mert teljesen lehetetlen, 
hogy e hivatalnok ezek után állásában meg- 
mavadh tsson és nagynevű minisztere nevében 
tovább is a hazai testneveléssel ke'nye-kedve 
sze.i int rendelkezzék

Még valamit!
A fogalmazó ur, a jövő évi londoni olgmpiá- 

don vidd szereplésünk költségeinek fedezesere, 
több ezernyi koronát vett fel a jövő évi költ­
ségvetésbe. Nagy örömmel vesszük, ha mó­
dot nyújt a kormány is ifjai 'k ily szerep­
lésére. Csak arra vigyázzon a miniszter ur, 
hogy az ,,önkiküldetési ‘ mániában szenvedő 
fogalmazó ur ezúttal is ne önmagát küldje 
ki Y Mert kitelik tőle, hogy a hazai testgyakor­
lás „érdekében“ ismét kimegy — „tanulmány­
útra“ ... I- lk.

A jégpályákról.
(Budapesti Korcsolyázó-Egylet)

Végre megnyíltak a jégpályák 1
Korcsolyázás . . . Nincsen sportág, ehhez 

fogható élvezetes. Férfiak, nők, gyermekek s 
öregek egyaránt űzik és szeretik. A legtöbb 
rajongója ennek az egészséges és kedvde- 
ritő sportnak van. Es méltán. Mert nemcsak 
testedzési nézőpontból, de hatásánál fogva 
is, a korcsolyázás elsőrangú helyet biztosit 
magának a modern testnevelésügy egyes 
ágazatai között.

A mi jégpályáink megnyíltát alig várta 
már a nagyközönség ez idén.

Deczember hó 17-én, 18-án és 19-én a 
közönség — a Budapesti Korcsolyázó-Egylet 
kitűnő pályáján — már egy kis izlelitőt 
kapott e pompás sportból. De sajnos, szeszé­
lyes időjárásunk a karácsonyi ünnepek heté­
ben, egész újév utánig, nem tette lehetővé, 
hogy a közönség e kedvelt és népszerű sport­
jának hódolhasson. Végre január hó 2-án 
9°-os fagy állott be és 3 án délelőtt már 
megnyílt a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
városligeti jégpályája s azóta benépesült a 
„Vajda-Hunyad várának“ környéke. A kö­
zönség szakadatlanul igénybe is veszi a 
gyönyörű korcsolyatelepet, melyhez fogható, 
tökéletesen berendezett és kezelt jégpálya 
sehol a világon nincsen

Reggeltől estig ott nyüzsög a jégen Buda­
pest társadalma. A legfelsőbb tízezrek e 
nemes sportnak élvezetében egyesülnek a 
legdemokratább érzelmű polgári osztályával. 
A báltermek csillagai, a zsúrok hírességei, 
a rautok s estélyek elkényeztetett alakjai 
kipirult arczczal, kecsesen siklanak tova a 
városligeti jégen s ha az ember kilép oda, 
- az Isten szabad ege alá, egyszerre csak 

azt veszi észre, hogy a városligeti jégpálya 
tükörsima területe: — a legszebb szalon.

A hölgyek pazar prémes öltözékekben, 
melyeknek első kelléke a nagyon ránezos, 
bokáig érő szoknya, lejtenek a még mindig 
divatos Jackson-Haines korcsolyákon. A mű-

korcsolyázók a kivájt és talp'as Alexatulei -t 
előszeretettel használják. A Columbus és 
Halifax is sűrűn látható a körcsolyaczipőkon.

Az urak modern hockey sapkákban vagy 
prémes kucsmákban száguldanak. Javarészt 
azonban a sokkal kellemesebb „hölgyszolgá­
latban“ töltik el idejüket. No de ez termé 
szeles is. Mert a hölgyek ugyan nagyon, de 
nagyon szeretnek •—- korcsolyázni, de java­
részt kissé bátortalanok és szívesen fogadják 
az „erős karok“ támogatását. Az ilyenféle
biztatások, hogy: .......fogjon meg kérem,
mert mindjárt elesem“, vagy „ . . jaj, ne 
hagy jón el, vezessen kérem . . oh be jól 
is esnek ezek — a férfiaknak. De, Istenem 1 
Hisz ez csuk a jégen van ! A szárazon . . . 
oh. ott megváltozik minden! A legkardosabb 
menyecske is elfeledi a biztos talajon, hogy 
milyen kezes — a jégen ... De ennek már 
igy kell lenni. Mert ez az állapot csak a 
jégpálya privilégiuma . . .

A városligeti jégpályát nagy előszeretettel 
látogatják az arisztokrata körök. Közöttük 
különösen azok ragadták meg figyelmünket, 
akik a korcsolyázást nemcsak szórakozásból, 
hanem sportszerűen űzik.

Az Eötvös baronessek, a Bethlen comtesse, 
Apponyi Teréz comtesse, gróf Bethlen Ist­
ván ne, a Revay baronessek tökéletes mű­
korcsolyázók és szorgalmasan tanulmányoz­
zák a szebbnél szebb és nehéz figurákat. 
Báró Aczcl Eleméivé pedig hockcy-játékával 
méltó í kiérdemli a „champion“ czimet. Aczél 
báróné jó példája nagy hatással van a hölgy­
korcsolyázókra, mert újabban már sok tár­
saságbeli hölgy beszerezte a hockey-ütőt és 
ez sejteti velünk, hogy nemsokára már hölgy- 
csapat is játszani fogja e játékot a buda­
pesti jégen.

Hockey-csapat állandóan most három ját­
szik a külön e czélra elkerített helyen. A 
tréningmérkőzések a déli és kora délutáni 
órákban folynak le A tavalyi játékosok 
majdnem valamennyien résztvesznek e kitűnő 
mulatságban A MAC csapata szorgalmasan 
dolgozik s a Budapesti Korcsolyázó-Egylet 
is alakított egyleti reprezentatív csapatot, 
mely tréningbe állott. A legfürgébbek és két­
ségtelenül legnagyobb technikával bírók az 
„Arisztokrata csapat“-ban szereplő játékosok. 
A Cséiky és Andrássy grófok, herczeg Odes 
dial city, Ka as Albert báró, Rolionczy Lőrincz 
és Keglevich Pál gróf igen jól korcsolyáznak 
és játszanak. A csapatok egymás között is 
fognak mérkőzni, de valószínű, hogy a leg­
jobb magyar játékosok nyilvános mctchel 
játszanak még e hóban vagy a jövő hónap 
elején a bécsi „Training Éisklub” csapiata 
ellen a városligeti jégen.

A jégpálya közönségének nagy gyönyörű­
séget okoz a pálya közepén elkerített két 
térség, melynek egyikén a műkorcsolyázók 
gyakorolnak s a másikon meg a tánezoló 
párok sürögnek-forognak.

A műkorcsolyázók területén természetesen 
Kronberger Lilly kisasszony — lapunk bájos 
munkatársnője — a bámulat állandó köz­
pontja. Merész és elegánsan végrehajtott 
gyakorlatai után valóságos tapsvihar hang­
zik fel a jégen. Méltó büszkesége ő a 
a magyar korcsolyázó sportnak. Mellette ez 
évben jóleső feltűnést Jrclt Méray-Horváth 
Opika kisasszony, aki kitűnő tenniszjátékos 
is; bravúros és bájos testtartással végzett 
gyakorlatai a versenyzésre predesztinálják a 
pompás termetű urhölgyet, aki e téren is 
dicsőséget fog szerezni a magyar sportnak.

A táuczoló pároknál bájosabb látvány 
nincs. Az egyes mozdulatok a jégen sokkal 
plasztikusaknak és ha némelyik pár nem 
tesz is tanúságot a megfelelő ritmus érzék­
ről, azért a formák tökéletes kidomboritása 
mégis minden hibát elfeledtet. A tánezolók 
között ma is Rolionczy Gida — a hajdani 
„jégkirály“ — dominál. Az ő elegáns alakja 
mintaképe lehet a mai görnyedthátu fiatal­

ságnak. Rajta kívül van még egynéhány jó 
tánezos, köztük a BKE művezetője, Seiberth 
is, de bennünket mégis a hölgyek érde­
kelnek jobban. Meszlcri Tóth Angela, Pallosué, 
Sommertté, Eitel Ida táncza — mindmeg­
annyi költemény! Ha a katonazene rágyújt 
egy I egy ropogósabb keringőre. rendre sora­
koznak és hirtelen olyan bált rendeznek, 
hogy csak nézni is gyönyörűség.

Ki is veszik részüket az élvezetből a pompás 
melegedő- és társalgótermeket szintűiig meg­
töltő mamák és kísérők Es ha szemük 
előtt leányaik, gyermekeik vagy hozzá­
tartozóik elrebbennek a tükörsima jégen, 
50—60 kéz is integet egyszerre az ablakok­
ból az öröm és megelégedettség hatása alatt.

A jégen napjában 8—10,000 ember fordul 
meg most. A BKE vezetősége a lehetőség­
hez képest, a természetes jégpályát egész 
terjedelmében — mintegy 34,000 Dől terüle­
tet a közönség rendelkezésére bocsátja.
A milleniumi hi dón túli 17,000 Dől terület 
a gyorskorcsolyázók tréningjére van szükség- 
kepen fentartva.

A Budapesti Korcsolyázó Egylet e szezon­
ban teljes anyagával készül a kontinentális 
versenyekre, ami annál természetesebb, mert 
az egyesület nagy előrelátással már az 
1908. évi olympiad korcsolyaversenyein alapos 
versenyrutinnal biró. jó gárdát óhajt sorompóba 
állítani a magyar színek méltó képviselete 
érdekében

A BKE január 25—26-án Troppanban, 
február hó 1—2 án Klagenfurtban, február 
hó 8—9-én Davos ban, február 10-án pedig 
Szent- Pétervárott szerepelteti versenyzőit. 
Bécsben ezúttal nem vesz részt a BKE a 
versenyekben, mert hir szerint a Bécsi 
Korcsolyázó Egylet nem viselkedett a leg­
méltányosabban és kollegiálisán a magyar 
társegylettel szemben.

E külföldi versenyeken kívül nagy gondot 
fordít a BKE vezetősége a január hó 19-én 
lefolyó magyar bajnokságok és az országos 
versenyek lebonyolítására, melyek fényes 
sikerűnek ígérkeznek. Az egyesület ezúttal 
a 10,000 méteres futamot nagyon helyesen 
nem irta ki már és ezzel az eljárásával még 
a Nemzetközi Szövetségnek is útmutatással 
szolgált; mert — mint biztos forrásból érte­
sülünk — a Nemzetközi Korcsolyázó Szövet­
ség az 1909. évben egyetlenegy nemzetközi 
vagy bajnoki versenyen sem fogja enge­
délyezni a 10,000 méteres távolságú versenye­
ket. A jövő évi londoni olympiai versenyek 
programmjából is kimaradt ez a szervezet­
rongáló hosszutávu gyorskorcsolyázás.

A versenyek rendezése nemcsak a külföldi 
és a bajnoki versenyekbfen fog kulminálni, 
mert a BKE vezetősége már e héten meg­
tartja első miikorcsolyázó háziversi nyét s ha 
a jégviszonyok állandóak maradnak, akkor 
még e hónap végén reákerül a sor a tavaly- 
olyan nagy siket t aratott osztályozó koi cso- 
lyázásokra is. Ha ehhez a nagyszabású v.-r 
seny program mhoz hozzávesszük még a BKE 
azon tevékenységét, hogy úgy mint tavaly 
Kolozsvárott és Kassán, a vidéki korcsolyázó 
sport propagá’ása érdekében eziden Székes- 
fehérvárra es Szombathelyre rendez tagjaival 
kirándulásokat, hogy e helyeken a sportszerű 
korcsolyázás előnyeit megismertesse, akkor 
nagyon természetesnek találjuk, ha a bizony­
talan jégviszonyok és az esetleg rövid 
korcsolyaszezon figyelembevételével nem 
rendez ezidén jégünnepélyt Az egyesület jövő 
esztendőben tartja fennálláséinak 40 éves 
jubileumát. Ezen jubileum alkalmával rende­
zendő fényes ünnepélyek sorozatában az 
egyesület kipótolja majd az idei jégünnepély 
elmaradását.

A versenyzők tréningjéről egyelőre csak 
kevés szó eshetik. Műkorcsolyázóink közül 
ezúttal csak a hölgyek vesznek részt nemzet­
közi versenyekben. Kronberger Lilly és 
Méray Horvath Opika Troppanban részt
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vesznek a világbajnoki versenyeken. Kron­
berger k. a. még Szent-Pétervárra is elmegy.
A kisasszony természetesen a budapesti 
versenyeken is starthoz áll partnerével, 
Urbáry val együtt. A városligeti jégen tréninget 
folytató többi műkorcsolyázó, csak az egye­
sület által rendezendő háziversenyeken és 
az osztályom ó-korcsolyázásokban vesz részt.

A gyorskorcsolyázók közül eleddig Monttá 
és Wampetich bajnokok még nem álltak 
tréningbe. Úgy haljuk azonban, hogy Jfanná 
c napokban érkezik haza Münchenből, ahol 
eddig csak festészeti tanulmányait folytatta.
A mostanában vidéken gazdálkodó Wampe­
tich Imre pedig már e hét végén tréningbe 
áll s vele együtt Haltnay Zoltán világbaj­
nokunk is erősebb munkához lát. Állandó 
tréninget folytatnak : Péczely bajnok, Levitzky 
Károly, Harasztliy, Sík László, Virágh és a 
budai Gyurmán is, aki a kitűnő városligeti 
jégen iparkodik azon, hogy tavalyi formáját 
a versenyekig elérje. Nagyon örvendetes 
körülmény, hogy a gyorskorcsolyázók gárdája 
újabb jó erőkkel szaporodott ezidén. Mada- 
r'assy, Virágh, Grimm és az ifjú Seenigyörgyi 
szorgalmasan dolgoznak és ,.oroszlánkörmei­
ket“ az idei versenyekben látni fogjuk.

. Még csak elején vagyunk a moz­
galmasnak ígérkező szezonnak. A Budapesti 
Korcsolyázó Egylet tevékenysége tökéletes 
biztosítéka annak a sikernek, mely a magyar 
korcsolyázósport hírnevét nemcsak a bel­
földön, hanem a külföldön növelni fogja.
... És bevégezésül azt tanácsoljuk 

minden embernek, aki néhány kellemes, jó 
órát akar eltölteni úri társaságban és aki 
szereti mindazt, ami a kedélyt, a szellemet 
és a testi erőt felüditi: menjen ki a gyönyörű 
városligeti jégpályára, — a Mesék országába!

—kiRo—

Kerékpársportunk mostoha viszo­
nyainak okai.

Szép hazánkban űzött sportok között egy 
sincs, amely olyan mostoha elbánásban ré­
szesülne, mint a kerékpársport. Pedig hogy 
ennek a sportnak is meg vannak a maga szép­
ségei, izgalmai, hogy ez a sport is nyújt 
annyi élvezetet, mint bármely másik, az tagad­
hatatlan. Hogy ez igy van, azt legjobban 
bizonyítják a külföldi eredmények, hol egy-egy 
kerékpárverseny 1(3—20 ezer néző előtt folyik 
le. Sehol a külföldön nincs oly siralmas álla­
potban a kerékpársport, mint minálunk. Sehol 
másutt nem tapasztalható olyan nagyfokú 
részvétlenség, mint Magyarországon. Sajnos, 
ez igy van és nincs máskép ! Hogy mik ezen 
elszomorító ténynek az okai, azt egyszóval 
képtelenség elmondani.

A kerékpározás által nyújtott élvezetek nem 
merülnek ki a versenyzéssel, vagy azok szem­
lélésében, kiterjednek azok a turisztikára is. 
Nincs nagyobb, nemesebb élvezet, mint kerék­
páron bejárni az országot, közvetlenül gyö­
nyörködni annak és a természetnek utolérhe­
tetlen szépségeiben. Mennyivel különb érzel­
meket kelt, mennyire más nyomokat hagy 
az ember lelkében, ha a felhőket karczoló 
fenyőfákkal szegélyezett országúton taposva 
a pedált, a fenyők illatát is szívhatja, mig 
a vasúti kocsi ablakán keresztül azoknak csak 
a körvonalát láthatja. Természetesen, ha a 
„fenyőfákkal szegélyezett országúton" csap­
ágyig érő sárban kell taposni a pedált, ha a 
fenyők illata helyett porral lészen teli az ember 
tüdeje, akkor a kerékpározás által nyújtott 
élvezet a minimumra redukálódik Már pedig 
amilyen gazdag hazánk utolérhetetlen termé­
szeti szépségekben és kincsekben, éppen olyan 
gazdag sáros, poros, gidres-gödrös ország­
iakban is. Ha ehhez még hozzávesszük a 
falvakon keresztülmenő kerékpárosokat érő 
kellemetlenségeket, úgy eljutottunk az első 
állomáshoz.

Ez az egyik és igen nyomós oka annak,

A Bécsi Motorkerékpárosok Egyesülete 
által az 1907. julius 29-én rendezett 
riederber^i versenyeken ismét fényes 

eredményeket értek el

Continental- 
pneumatic on.
Verseny két cylind. gépekkel £s JH. dij. 

megterhelt mellékkocsival '•
Verseny könnyű I JJ. és III. dij. 

mótorok részére
Verseny nehéz |. és II. dij.

mótorok részére ..
Verseny egy cyllnderes H. dij.

mótorok részére 3‘/a HP-ig ■—

22 versenyző közül 14 használt 
CONTINENTAL PNEUMATICOT.
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A legjobbaknak elismert 
Remscheidi gyártmányú

Korcsolyákat
szolid készítmény, célszerű rend 
szer s olcsó árak mellett követ­

kezőkép ajánlunk:
Puck-korcsolya, a legegyszerűbb s amellett a legprak­

tikusabb modell, csiszolt, párja kor. 3.50. 
Ugyanez, nicfeelczett, párja kor. 5.50 ... n
Normal Currir-korcsolya, fin. nickelezctt, párja kor. 9 — 
Női Gazella-korcsolya, fin. nickelezctt, párja kor. 10.— 
jackson Haines-korcsolya, fin. nickelezctt, p írja kor. 15.— 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rend­

szerű, fin. nickelezctt, párja kor. 16 —
Rohonczy-féle szabad C olumbus korcsolya, gömbölyű 
vagy hegyes orral, fin, nickelezctt, párja kor. 17.— 
Halifaksz-korcsolyák, minden számban, csiszolt, parja 
_____ ________ —  3.— korona. -------------— -------
Továbbá nagy készlet jégpatkók, korcsoly asz ijak-, 
hótalpakban ; szobatornaszerek, vivószerck, vadá­
szati felszerelések s mindennemű egyéb sport­
cikkekben. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zubek Bertalan és Társa
sportczikkek áruháza

Bpest, IV., Muzeum-körut 29.
s

íportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Hébel Hibáét

19. SZÁM.n., TERÉZ-KÖRUT
portióriiak találkozóhelye. - Kitűnő billiárdok, 
lőnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok es az 
sszes sportlapok. — TELiEFOS 31—SO. 
Lz összes lootball eredmények a »SportVilág < 
elfüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók

hogy Magyarországon olyan kevés a kerék­
páros s ennek ellenkezőjében rejlik a külföldi 
kerékpározás és a kerékpáripar fejlettsége. 
Pedig de sokan volnának, akik kedvezőbb 
viszonyok közt, értem ezen a jó országutakat, 
feltétlenül kiaknáznák a kerékpározás áfái 
nyújtott élvezeteket. Ezen a bajon való segí­
tésére kellene valami utat-módot találni s 
egyszerre megszűnnék a pangás, híveink és 
a sportunk iránt érdeklődők tábora egyszerre 
megnövekednék és elérhetnők a fejlettségnek 
azon fokát, amelyet a külföld már régen el­
ért. Ilyeténképen megnyerhetnek az intelligens 
középosztály támogatását, amint azt a „Szezon 
végén“ ez czikk Írója is megemlíti, már pedig 
erre feltétlenül szükségünk van. Munkál­
kodjunk tehát ebben az irányban !

Egy másik és talán még sokkal nyomosabb 
oka sportunk szánalmas vergődésének, a 
kerékpáregyletelmcK egymáshoz való viszonya. 
Hogy milyen szégyenletes, csaknem undort 
keltő az egyesületeknek egymással szemben 
való viselkedése, hogy milyen elkeseredett 
harezot vívnak egymással, azt csak a be­
avatottak tudják és talán éppen ez a baj, 
mert akik az ellentéteket át tudnák hidalni, 
azok a titokban folyó, de annál hevesebb 
harczról csak egy-egy előtörő szikrából sze­
reznek tudomást, de arról egységes, tiszta 
képet nem tudnak maguknak alkotni.

A kerékpáregycsilietek ma két táborba 
tömörültek s amit az egyik tábor akar, bár­
mily üdvös legyen is az, azt a másik párt 
következetesen ellenzi és viszont. Egyik 
tizenkilencz, a másik egy híján húsz. Mind­
egyik tábor a maga vélt igazát védelmezi, 
de azért egymás meggyőződését éppenséggel 
nem tisztelik. Általában hiányzik a körökben 
az egymás iránti kötelező udvariasság, mél­
tányosság és egy bizonyos fokig terjedhető 
elnézés, ezzel szemben azonban meg van a 
tulnagy fokú érzékenység.

Csakis igy érthető meg, hogy minden idő­
ben akadt egyesület, de legtöbbször egyén, 
akinek mindig sikerült az egyik vagy másik 
kör által elkövetett kisebb-nagyobb, de egy 
kis elnézéssel, jóakarattal és legíőképen keve­
sebb szentimentálizmussal mindenesetre meg­
bocsátható botlást úgy -feltüntetni, mint egy 
nagy, boszuért kiáltó, megbocsáthatatlan 

j cselekményt.
Így keletkeztek a legnagyobb félreértések 

i s ennek a folyománya az, hogy ma, mint 
azt már fentebb mondottam, két tábor áll 
egymással szemben, amelyek el vannak ké­
szülve a legvégsőkig menő harezra. Hogy 
ilyen folytatás mellett a harcz nem fog jól 
végződni, az előre látható. Bűnösök vagyunk 
mi mindannyian az engedékenység hiányában. 
Milyen könnyen elérhetnők valamennyiünk 
közös czélját, sportunk fellendítését, ha 
erőinket összegeznők; de persze erre nem 
érünk rá, mert az erőnkre szükségünk van 
az egymás ellen vívott tusában. S ez igy lesz 
mindaddig, mig nem akad olyan egyesület, 
amely tekintélyénél fogva befolyással van a 
társegyesületekre, amely egyesület szóval és 
tettel példát mutat s kijelöli nékünk azon 
utat, amelyen haladnunk kell. 1 ermészetesen 
olyan kör, amely akár egyik, akár másik 
részről érdekelve van, ezt nem teheti. Egy 
teljesen független, semleges egyesületre van 
szükség.

Ilyen semleges egyesületet kettőt ismerünk. 
Az egyik a Budapesti K. Egyesület, a másik 
a Fővárosi KE. Az előbbi, a Budapesti KE 
most ünnepelte fennállásának 25 éves jubi­
leumát. Ezen hosszú idő alatt sok viszontag­
ságon ment keresztül, gazdag tapasztalatokat 
szerzett s igy első sorban volna hivatva a 
békebirói tisztségre. Sajnos, eddig ez az 
egyesület teljesen visszavonultan élt, való­
színűleg mert igy tapasztalta jobbnak s a 
Fővárosi KE nyilvános szereplése is csak 
egy-két pályaverseny rendezésében nyert ki­
fejezést. Lehet, sőt valószínű, hogy éppen
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ezért tudták semlegességüket megőrizni. 1 la 
azonban van bennük sportunk iránti ragasz­
kodás, úgy előjönnek a kulisszák mögül és 
megkezdik a reájuk váró nehéz feladat meg­
oldását.

Sőt a Fővárosi KE már meg is kezdte, 
amennyiben úgy, amint az elmúlt évben a

'i .$$

„Csillag“ K. Kör pendítette meg egy kerék­
páros bál eszméjét (amely meg is rend-jztc- 
tett és fényes erkölcsi s anyagi sikerrel vég­
ződött), úgy az idén a Főv. K Egyleté a 
kezdeményezés érdeme.

Talán ez a tánczestély, illetőleg az azt 
megelőző értekezletek eloszlatják a két tábor 
között levő ellentétekét Mindenesetre itt az 
ideje, még pedig legfőbb ideje, hogy ez a 
két semleges egyesület akczióba lepjen. S 
ha munkálkodásukat siker koronázza, ugv 
övéké lészen az érdem és elismerés. Adja 
Isten, hogy úgy legyen 1

Addig is, mig a két egyesületnek sikerül a 
békét és egyetértést létrehozni, a kerékpáros 
körök bátran elnevezhetik magukat kei ék- 
pártos köröknek. Steiner Rezső.
ewäi ** A««? w ^ w

§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet
közhírré teszi, hogy az 1907. évi deczember 
hó 10-éről keltezett és az 1908 január 19-iki 
versenyekre vonatkozó kiírásában a 111, IV. j 
és VI. számmal jelzett versenyeken, gyors- j 
illetve műkorcsolyázó bajnokok és azok, akik 
az 1. illetve 11. számmal jelzett versenyekre , 
neveztek, nem vehetnek részt.

§ Manno és Wampetich biztos indulók 
az idei bajnoki versenyekben. Rajtuk kívül 
még Levitzky, Gyurmán, Pt'czeh, Sík és j 
Haraszthy vesznek részt a bajnoki futamok- j 
ban. Az országos versenyszámokban is népes i 
mezőnyök indulása várható.

A Magyar Turista Egyesület Egyetemi 
Osztályának idei első ski kirándulása. 
Újévre a természet is megajándékozta a 
hósport barátait s a már oly várva-várt fehér 
lepelbe öltöztette Budapest környékét.

Hogy mily örvendetesen szaporodnak a | 
téli sport barátai, kitűnik abból is, hogy a 
Zubek és Kertész ezégek újév utáni napon 15 j 
pár skit adtak el. Egy pár ski vei vállamon én 
is megindultam vasárnap reggel a nyűgöd­
höz. Természetes, hogy szokatlan nálunk a 
ski, amit busvidáman tapasztaltam. Midőn a 
ligeti vasutőrtől bilétát váltottam a nyugotira 
— valami szerszámot czipelő munkásnak 
nézhetett a reggeli sötétben--s per barátom­
nak szólitgatott. A pályaudvaron már egy 
skiekkel felszerelt egész kis csapat várakozott: 
a MTEEO-nak tagjai, kik kedves előzékeny­
séggel láttak vendégül. Nem kis feltűnést 
keltett mindenhol a skiekkel felszerelt csapat, 
s midőn Dorogon leszállva, a falu végen fel­
csatoltuk őket, még kiváncsi követőnk is 
akadt. Utakon és földeken át, a gyalogjárás-
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nál jóval erősebb tempóban tettük meg az 
utat a 457 méter magas Hete tetejére, közbe 
a bámészkodó parasztok megjegyzésein .szóra­
kozva. S az Egyetemi Osztály tagjait — kik­
nek egy pár nyári kirándulásán igazán élve­
zetes es izgató látványt nyújtó sziklamászá­
saikban gyönyörködtem — most mint kiváló 
skielőket ismertem meg. Ugylátszik ti t.ete 
környéke a legkiválóbb ski-terrénum. Egy­
két kilométeres gyönyörű lejtők vannak rajta, 
melyeken a nyílként röpülő skielő újszerű 
szép látványt nyújtott. Midőn pedig a szürke 
téli égen a lenyugvó tüzvörös napkorong 
pereme már csak egy-két méter magasság­
ban látszik a hófehér Gete élesen megvont 
lejtője fölött, melyen mintegy meghúzott 
vonalon repült a fehérsapkás szép testtartásit 
skielő — hátravetett botjával vagy anélkül : 
oly festői látvány volt ez, hogy az ember 
egészen Norvégiában képzelte magát.

A szép látvány mellől nem hiányzott a 
komikum s.em, amit a kezdők nyújtottak, 
midőn egy-egy gyengébb lejtőről leereszkedve 
egyensúlyukat elvesztették, elvágódtak s a 
skivel égnek álló lábaikon, klasszikus bukások 
produkálói voltak

Esti szürkületben indultunk el a Gete tete­
jéről. Bár időközben egészen besötétedett,
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skivel haladt a csapat s egy pár váratlan 
meredek parton szerencsésen lecsúszva egész 
az állomásig skielhetett, úgy hogy általános 
jókedv közepette némelyek skivel lábaikon 
vonultak a vasúti váróterembe.

Nagyon örvendetes, hogy ily uj élvezete­
ket nyújtó sportok honosulnak meg nálunk, 
melyek a változatosságot szerető sportember­
nek nem mindennapi élvezetet nyújtanak.

Igazán szép munkát végez e szempontból 
a MTE Egyetemi Osztálya, mely az alpi- 
nizmust és a skielést e két idegen, de 
érdekes és férfias sportot oly kiváló ered­
ménnyel űzi és azt megkedvelteim és ter­
jeszteni igyekszik. (M)

§ Berlinben deczember 26-ika óta kor­
csolyáznak. A berlini korcsolyázó egylet e 
hó 12-én vasárnap tartja első háziversenyét 
a Botanischer Garten« pályáján. Ugyancsak 
e napon kerülnek dűlőre a mükorcsolyázás 
és párverseny bajnoki számai is, a Berliner 
Schliltschuh-Club rendezésében. Ezekre a ver­
senyekre mintegy 18 nevezés érkezett.

íj A berlini kerületi gyorskorcsolyázó 
bajnokságokat január 26 án tartják meg. 
Január 21 én a mükorcsolyázás bajnoksága 
fog lefolyni;

§ Boroszlóban deczember 19 én kor­
csolyázó egylet alakult.

§ A troppaui korcsolyapályát deczem­
ber 31 -én nyitották meg.

§ Az osztrák turista egyesület téli­
sport szakosztálya, melynek neve »Natur­
freunde«, honfitársunk tíaria Károly vezetése

alatt a Wienerwaldban skigyakorlásra tan­
folyamot tart, melyen közel 400 személy 
vesz részt Eddig 14 napon gyakorolták a 
skisportot és 13 skiturát rendeztek, mely­
nek mindegyikén 150 skimenő vett részt.

§ Az osztrák jéghockey bajnokság. 
Január 5-én és 6-án tartották meg Prágában 
az osztrák jéghockey bajnokságot, melyet 
ezúttal a Leipziger Sport Club jóképességii 
csapata nyert meg. A jégpálya igen jó volt: 
3° hideg. Klőiuérkőzésekben győztek Boleslaw 
— a prágai Ruch ellen ío :2 arányban. A 
Deutsche Eishockeygesellschaft 14:2 arany­
ban legyőzte a Grossmeseritsch-i csapatot, 
mig a Leipziger Sport Club a Bolcslaw-ot 
10:1 arányban és a Deutsche Eishockey- 

: gesellschaft 5 : 4 arányban megverte a »Sparta« 
népszerű és jóképességii prágai csapatot. A 
döntőuiérkőzés nagyszámú érdeklődő néző- 
közönség jelenlétében folyt le Vizkereszt 

I napján, melyből győztesen és mint bajnok­
csapat a Leipziger Sport Club került ki 13.3 
arányban, levervén a Deutsche Eishockey­
gesellschaft prágai játékosait. Mint biró 

; Mar teán szerepelt és a St. Moricz-i hockey- 
szabályok szerint játszottak.

t; Skikjöring a neve a téli lóversenynek, 
j Az ligetüket ilyenkor külön e czélra készített 

srófos körömvédőkkel patkolják. A davosi 
pálya, melyen e hó 22-én tartják meg az 
első téli ügetőversenyt, a legtökéletesebb be­
rendezésű. Hossza 500 méter, szélessége 10 
méter és a havat állandóan hengerelik, hogy 
az kemény maradjon. Vasárnap egy 500 és 
egy 2000 méteres futás kerül dűlőre. Az 500 
méteres versenyben csak ponnyfogatok ve­
hetnek részt.

§ Davosban deczember 21-én tartották 
meg az első bobsleighversenyt, melyen 7 
szánkó vett részt.

§ Szánka versenypálya Davosban nagy­
szerű versenypályát létesítettek. 3400 méter 
hosszúságban, 8—10 fokos eséssel mester­
séges fordulókkal s helyenként 3l/2 méter 
szélességben gyönyörű látvány ez a pálya, 
melynek széleit métermagasságu hófalak 
szegélyezik Az állandó jellegű pálya, mely 
bobsleigh-, skeleton- és tobogán-versenyek tar­
tására alkalmas, 100.000 frank költségen 
épült. A start es czél telefonvezetékkel van 
ellátva s a czélban egy 500 ülőhellyel ellátott 
gyönyörű tribün áll. A palva talaját mester­
séges utón kezelik s e czelból egy 2 m3 

: 25 C°-ot tartamazó vashengerrel javítják a 
felszántott helyeket A pálya minden pont­
járól gyönyörű kilátás nyílik a hegyvidékre.

A Troppauer Eislaufverein 40 éves 
jubileuma alkalmából tartandó versenyek 
iránt, de különösen a mükorcsolyázás világ- 

I bajnoksága iránt igen nagy érdeklődést tanú­

sítanak a sportkörök. A január 25 és 26-án 
tartandó versenyek és jubileumi ünnepélyek 
a kontinensnek minden korcsolyázó sporttal 
foglalkozó egyesületét cg\ begyűjti. Berlinből, 
Bécsből, Boroszlóból a versenyzők tömegesen 
jelentkeztek a versenyekhez és a sziléziai 
korcsolyázó egyletek imponáló számban fog­
nak résztvenni. A jubiláló troppaui egyesület 
igen nagy előkészületeket tesz vendégeinek 
fogadására.

I IIIWHi IMI I
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Visszapillantás.

Az 1907. esztendő a magyar uszósport : 
történetében hatalmas fejlődést mutatott.

A fejlődésnek természetes folyamata a 
Magyar' Úszó Szövetség megalakítása volt, i 
mely hivatva lesz most már nemcsak a konti- | 
nensen. hanem a nagy világ előtt is a magyar 
vérnek a sport e nemes ágára való rátermett- 
ségét bebizonyítani. Nincs az a sportág, mely 
annyi dicsőséget és hirt szerzett volna a j 
magyar névnek, mint az úszás sportja Ha 
visszaemlékezünk a 10—15 év előtti szerep- i 
lésre, mikor versenyzőink félve mentek kül­
földre, hol rendesen vereséggel vagy pedig 
másodklasszisu verseny győzelmével érkeztek 
haza, ma mar ott tartunk, hogy a külföldön ; 
sikert elért versenyző nem képezi az ünneplés 
tárgyát, szinte természetesnek találjuk, hogy 
paizszsal és nem paizson kell visszatérnie. 
Külföldi sikeres működésűnk leginkább a kö- . 
zeli osztrák fővárost tisztelte meg és rész- | 
vételünk és győzelmünk emlékezetünkbe hozza 
Becs város meghódolását Mátyás király előtt, 
kinek az osztrákok szolgálatukat felajánlották. 
A bécsi közönség mindenkor nagy szimpá­
tiával viseltetett versenyzőink iránt és szim­
pátiájának több ízben is kifejezést adott, midőn 
jogtalanságot követtek el ellenünk. Sajnos, a 
bécsi egyesületek nagy része ezen megbo­
csáthatatlan hibában leledzik és csak az 
ott dúló féltékenység folyománya, hogy 
nem minden alkalommal hátráltatják sike­
reinket. Az osztrák császárvároson kívül a 
kontinens többi városaiban már nagyobb 
vendégszeretettel fogadnak és a magyar ver­
senyző résztvétele az illető egyesület verse­
nyét mindenütt ünnepnappá avatja s ilyenkor 
tesznek azután fogadalmat a reváns meg­
adására. A reváns azonban csak igéiét 
szokott maradni s a legritkább esetekben 
keresik fel fővárosunkat, mikor is fehér holló 
számba megy egy igazán külföldinek (bele 
nem értve osztrák kollégáinkat) részi vétele.

Nálunk Budapesten és a vidéken az elmúlt 
évben igen sok versenyt iendeztek egyesüle-

versenyszámok és kitűnő díjazás jellemezte 
versenyeit s versenyző gárdája a hazai sport­
egyesületek között a második helyet foglalta 
el.' A Magyar Atlétikai Szövetség megbízá­
sából rendezett Magyarország 100 yardos és 
plungingbajnokság, a MUE alapítójának emlé­
kére kiírt Porzsolt Gyula versenye és a jubi­
leumi verseny volt az, mely nagy vonzerővel 
birt és fényes sikereket eredményezett.

t
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)( A testápolásról Rövid időn belül ez 
a harmadik magyar munka, mellyel a magyar 
sportirodalom gazdagodott. A könyv szerzője 
Daenzig Antal m. kir testőrtisztes, aki Attilla 
newvorki és Sindow londoni mesterek 
metódusát önálló tapasztalataival kibővítette 
és rendszerbe foglalta a test erejének és 
szépségének kilejlesztését ezélzó gyakorlato­
kat. E könyvecske, mely a világhírű „Mein 
System“ mintájára táblázatba foglalt elméleti 
utasításokat és a gyakorlatok elvégzési mód­
jának illusztráczióit is magában foglalja, 
nagyon hasznos Útmutatásul szolgál arra,

hogy eddig nem tettek egy lépést sem az 
olympiai ügy érdekében.

)( Megbízható statisztika. Laptársunk a 
NSp ismét atlétikai; statisztikát közölt. Mi az 
efajta statisztikának édes-kevés értéket tulaj­
donítunk, mert legtöbbször csak valamely 
egylet érdekében csinálódik. Hogy szóvá

teink. A legtöbb versenyt a Magyar Úszó 
Egyesület rendezte, mely igen nagy agiiácziót 
fejt ki az úszás terén Nem kevesebb mint 
6 versenyt rendezett, ebből 5 öt Budapesten 
és egyet Tata-Továroson. Első versenyét 
május első hetében és utolsóját karácsonykor 
rendezte. A MUE kitűnő sportérzékére vall, 
hogy minden egyes versenye népes mezőnyök­
kel rendelkezett és nemzetközi versenyeinek 
sikere mindenkor biztosítva volt. Klasszikus

Daenzig Antal

hogy a gyermek, az ifjú, az öreg férfi és 
nő egyaránt miképen ápolhatja testét és 
edzheti erejét. Daenzig rendszeréről még lesz 
alkalmunk bővebben megemlékezni. Egyelőre 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a könyv 
maga, legjobban dicséri a szerzőt. A füzet 
ára 1 korona és a szerzőnél (Budapest 1., 
Logody-utcza 11. sz.) megrendelhető.

)( A hamburgi birokversenyben első 
lett Siegfried (német), második lett Aimable 
de la Calmette (franczia), harmadik Carlos 
(spanyol).

)( A londoni olympiad Stadionjának — 
mely 88.000 ember befogadására alkalmas — 
és a sportkiállitás csarnokainak, nemkülönben 
az egész sporttelepnek építkezései már be­
fejezésükhöz közelednek. A telepet, mihelyt 
elkészül, természetesen ismertetni fogjuk. 
A világ minden tájékáról tömegesen érkez­
nek Londonba olyan megkeresések, melyek- 
ban lakásokat rendelnek és penziókat foglal­
nak le a versenyzők részére a külföldi 
sporttestületek. Csak a mi magyar olympiai 
bizottságunk nem tud vagy nem akar meg­
alakulni ? A Pató Pál ok, sajnos, annyira kés­
leltetik a magyar bizottság megalakulását, 
hogy ez nemcsak lakást nem biztosíthat a ver­
senyzők részére, hanem még csak azt sem 
tudja —- tényleg lesz-e olympiád 1908-ban 
Londonban ? Mert ha tudnák, lelkiismeretlen­
séggel vádolhatnék a magyar sportköröket,

.
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tesszük ezt mégis, annak oka csak az, hogy 
egyik olvasónk arra figyelmeztet bennünket, 
hogy a Zuber-féle statisztika (amelyről bi­
zonyos körök életre-halálra hirdetik az egyedül 
üdvözítő csalhatatlanságot) éppen nem valami 
túlságosan meghízható, mikor egy olyan 
kiváló versenyzőt, mint pl. a tudomány- 
egyetemi tanács serlegének győztesét Déry 
Emilt MAFC egyszerűen eltüntet a föld 
kerekségéről. Hirtelenében csak ezt az adatot 
ragadjuk ki, de ez is elég ahhoz, hogy csakis 
a MASz eredményeit felölelő statisztika hite­
lességéhez szó férhessen.

)( A Budapesti (Budai) Torna-Egylet 
közhírré teszi, hogy Toldi-vándordijversenye 
a MOTESz által pünkösdkor Budapesten, a 
millenáris versenypályán rendezendő országos 
tornaünnepélylyel kapcsolatban, azt egy nappal 
megelőzőleg, azaz junius hó 6-án, szombat dél­
után fog megtartatni. A verseny a feltételek I. 
fejezet 9. szakasza értelmében a f. évben a 
nyújtón kerül döntésre. Nevezési határidő 
190S. május hó 17-e, amely napig a verseny­
gyakorlat anyaga írásban borítékba zárva és 
lepecsételve a Budai 1 ornaegylet elnökségéhez 
(l. kér., Atilla-u. 2. sz.) beküldendő. Elkésett 
jelentkezés figyelembe nem vétetik. A neve-. 
zéssel egyidejűleg a MOT ESz bírói névjegy 
zekéből 5 biró is megjelölendő akként, hogy 
az illető egyesületnek kötelékébe ne tartozzék 
egynél több birójelölt.

A Budapesti (Budai) Torna-Egylet e verseny 
kiírását azzal a megjegyzéssel teszi közzé, 
hogy a jubileumi Toldi-vándordíjra vonatkozó 
verseny- feltételek 3-ik szakasza értelmében 
a Toldi-verseny a Budai Tornaegylet nyári 
tornaünnepélyén kell hogy döntésre kerüljön , 
az egyesület választmánya azonban arra való 
tekintettel, hogv a nyári tornaünnepély napjat, 
vagyis május hó 28-ikát néhány napra követő 
országos szövetségi tornaünnepély sikere fel­
tétlenül megkívánja azt, hogy az erők szét 
ne forgácsolódjanak, különösen pedig, hogy 
a vidéki egyesületek ne legyenek kénytelenek 
közvetlenül egymásután két alkalomra Buda­
pestre felrándulni, megkereste a MOT ESz.-t, 
hogy a versenyfeltételek fenti rcndelkezese- 
től°eltérőleg a jubileumi vándordíj ezúttal az 
országos szövetségi tornaünnepély alkalmából 
kerülhessen döntésre.

A MOTESz a Budapesti Tornaegylet vá­
lasztmányának intenczióit helyeselve, a Toldi- 
versenynek a szövetségi tornaünepélylyel kap­
csolatban való kiírását megengedte.

A Sport-Világ teléfonszáma 32—12.
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Az 1907. évi őszi labdarugó idény.

H.
Áttérve külföldi mérkőzéseinkre, meg kell 

jegyeznünk, hogy csapataink, ha nem is 
nagyszámú győzelmeket, de hatalmas, respek- 
tábilis eredményeket értek el nemcsak a 
hazai, de külföldi pályákon is, e mérkőzések 
között elsősorban kell említenünk szövetségi 
válogatottjaink küzdelmét a cseh válogatot­
tak ellen Prágában, majd a IX. osztrák-ma­
gyar mérkőzésen Budapesten.

Az előbbi 5 : 3 arányban végződött a 
a csehek javára — daczára csapatunk fölé­
nyének. Az utóbbi 4:1 re a magyarok javára 
végződött. Daczára annak, hogy a válogatás 
miatt mindig hallatszottak kerülő hangok 
a szövetség ellen, de a csapat játéka és 
az eredmény állandóan beigazolja ezek hely­
telenségét. Tény, hogy a látszólag gyengébb­
nek hitt csapat lelkesebb és egyöntetűbb já- 
jékot volt képes produkálni, mint azt Prágá­
ban maguk a csehek is beismerték.

A szezont a FTC—Rapid-mérkőzés nyi­
totta meg. Következő héten ismét a FTC 
játszik a Rapidnál gyengébb Germániával, de 
mig előbb 3 : 0-ra győz, mostan indolens 
játék után 4 : 1-re kap ki. Őszi szezon ele­
jén látogatott meg bennünket az angolokkal 
egyenlő nívójúnak tartott Haagsche VV, 
mely a MAC elfogult csapatát legyőzi, de a 
másnap megtartóit BTC-mérkőzésen az el­
döntetlennel kénytelen beérni. Általában a 
nemzetközi mérkőzéseken a BTC reorgani­
zált és igen változékony csapata igen szépen 
működött. Ezt bizonyítja a brilliáns formában 
levő Slaviával elért 5 : 4 eredménye, az I. 
\ iennával jubiláris mérkőzés eldöntetlen 
eredménye.

A cseh-magyar válogatott mérkőzése nap­
ján találkozott a Schlesien a FTC—BTC 
egy kombinált csapatával. A csapat bár igen 
gyengén játszott — egyik legénység sem 
lévén formában — a gyenge Schlesien! 
mégis 5 : 1 verték.

A FTC a fentebb említett Rapid, Germa­
nia és eme BTC bal közös Schlesien-matchon 
kivül még Prágában a DFCbal is játszott. 
Tartalékokkal biró csapata — mely ugylát- 
szik egyáltalán nem is tudott formába jönni — 
3 : 0 súlyos vereséget szenvedett igen gyenge 
játék után.

A MAC-ot szokás szerint külföldi csapa­
tokkal való mérkőzésein ismét a balszerencse 
üldözte. Ha győzelmet nem is, de igen szép 
eredményeket ért el igy a Slavia ellen Prá­
gában, hol az utazástól megtört emberekkel, 
a biró rosszakaratával is küzdve 3 : 1 vég­
zett. Játszott még Hágával, továbbá a WAC-al 
Pécsben. Ez utóbbi eredménye 4:2a WAC 
javára.

A jelenleg legállandóbb csapatunk, a MTK 
Pécsben, a szezon elején a Viennától 3 : 0 
vereseget szenved csatárainak agyonkombi- 
nácziói folytán. November 17-én a Spartával 
itthon 0:0; legrespektábilisabb eredményét 
Bécsben a WAC ellen érte el, hol saját ott­
honában 1 : 0 eredménnyel jut győzelemhez 
a „legjobb“ osztrák csapat felett.

Legutoljára hagytuk még II. osztályú, de 
már ismét elsőklasszisu 33-as prágai szerep- ! 
lését, mely bár 5:0a vendéglátó Slavia javára 
végződött, mégis a legjobb fényt veti a fej­
lődő csapatra.

*

Az elmúlt őszi szezon mérlegét készítve, 
elmondhatjuk, hogy a magyar íootballsport 
első tiz esztendejének utolsó éve nem telt 
le nyom nélkül labdarugósportunk történe­

tében. Emlékezetes eredmények a verseny- 
pályán, értékes reformok a vidéki labdarú­
gás terén, ez év eredményei. Nyugodtan lé­
pünk át az uj esztendővel a második decen- 
niumba, mert bizonyos, hogy az elmúlt év­
tizedben fáradságos munkával ugyan, de 
szilárdan lerakott alapokon e testedző sportág 
fejlődése biztosítva van.
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A kerékpársport állapota külföldön.
Sokszor panaszkodnak a külföldi sportlapok 

is a kerékpársport hanyatlásáról. Ez részben 
indokolt is. mindazáltal a legtöbb európai 
cziviiizált államban ezen sport mai hanyatló 
állapotában is még oly magas fejlettségi fokon 
áll, hogy azt hazai állapotainkkal össze­
hasonlítva csak irigykedéssel tekinthetjük.

Németországban például a sokat emlegetett 
hanyatlás alig észlelhető. Virágzó verseny- 
sport mellett a túrázást, kerékpárpólót és 
mükerékpározást is buzgón űzik. Az egyletek 
száma ugyan nem igen nagy, igy például a 
két millió lakóval biró Berlinnek sohasem volt 
több mint 24 egylete, mig Bécs ma is még 
300-nál több kerékpáros egylettel bir, mi 
azonban korántsem bizonyítja még az erőt, 
mert ezen többnyire parányi egyletecskék 
gyakran minden egyebet űznek, csak kerék­
pározást nem !

A németországi szövetségek és egyesületek 
azonban csekélyebb számuk mellett annál 
nagyszabásubb tevékenységet fejtenek ki, 
melynek illusztrálására szolgáljon néhány 
példa:

A Német Kerékpáros Szövetség (Deutscher 
Radfahrer Bund) összes tagjainak ingyen küld 
egy kerékpáros újságot (Deutsche Radfahrer 
Zeitung), adja az összes szövetségi kedvez­
ményeket felsoroló kézikönyvet és egy kerék­
páros térképet.

Ezenfelül díjtalanul biztosítja tagjait 100,000 
márka erejéig esetleges kártérítési kötelezett­
ség és 1000 márka erejéig baleset ellen.

A Magdeburgi Kerékpárút Egylet (Magde­
burger Verein für Radfahrwege) 1899. évben 
alakult és közel 6000 taggal biró egyesület, 
melynek tagjai legkevesebb 3 márka évi dijat 
fizetnek.

Magas állású és befolyásos tagjai révén a 
hatóságok részéről nagy pártolásban részesül 
s ennek köszönheti, hogy az általa létesített 
kerékpárutak fentartási költségeinek nagy 
részét a községek fizetik és igy azok csak 
részben terhelik saját pénztárát.

Az egylet évi jövedelme 16—18,000 márka, 
miből 6000 márkát az utak fentartására, 
10,000 márkát pedig uj utak létesítésére for­
dít évenkint

Az eddig létesített és fentartott utak összes 
hossza 130 kilométer. Ezen utak jelzőtáblák­
kal vannak ellátva és csakis az egylet tagjai 
által használhatók, miért is azok a tagjegyen 
kívül a kerékpáron alkalmazható és évenként 
változó jelvényt kapnak.

Mily kicsinyesek ezekhez képest a mi hazai 
intézményeink !

* A Magyar Kerékpáros Szövetség
legutóbb tartott ülésén a szövetség hivatalos 
orvosi tisztét dr. aranyosmaróthi Rónay 
Gusztáv egyetemes orvostudor és fogorvos 
volt szives elvállalni, aki a szövetségi tagok­
nak és családjuknak, ha tagságukat a tagjegy 
bemutatásával igazolják 25%, orvosi díjked­
vezményt nyújt. A szövetségi orvos lakezime 
IX., Ferencz-körut 15.

Kerékpáregyesületek tánczmulat- 
sága Nagy István, a Fővárosi Kerekpár-

Egylet alelnökének kezdeményezésére a buda­
pesti kerékpáregyesületek egy kerékpáros 
tánczmulatság rendezését határozták el. A 
mulatság tiszta jövedelmét kerékpárverseny 
rendezésre, a Magyar Kerékpáros Szövetség 
rendelkezésére bocsátják a rendező egyesüle­
tek Az összes kerékpáregyesületek osztatlan 
barátságát és rokonszenvét biró Fővárosi 
Kerékpár Egylet kezdeményezése elég bizto­
síték arra, hogy a többi egyesületek a táncz­
mulatság sikerét mindenképen támogatni 
fogják.

* A Condor KE által rendezett zirczi 
motorverseny ügye végleges befejezést nyert, 
amennyiben a bíróság döntött Deutsch, aki 
az első dijat vélte magának biztosítani, a 
bíróság keresetével elutasította és helyben­
hagyta a Condor KE választmányának ama 
határozatát, hogy Bauer első, Hirsch második, 
Deutsch harmadik és Dedits negyedik. Indokul 
fölhozta azt is a bíróság, hogy sportügyek 
döntése nem az ő hatáskörébe tartozik.

* Az Árpád Kerékpárkor az elmúlt 
évet ismét egy sikerült Szilveszter-estélyiyel 
zárta be. A kör helyiségei a mulatságra 
zsúfolásig megteltek. A műsor számai vára­
kozáson felül jól sikerültek. Nürnberger Fe- 
reneznek, a Kör elnökének bájos leánykája, 
Ellácska szavalta el nagy hévvel Ábrányi 
Emil „Az utolsó nap“ czimü költeményét. 
Jól sikerült Katz Mariska k a. „Művésznő 
legyek!?“ magánjelenete is, ki kedves és 
temperamentumos előadásával állandó derült­
ségben tartotta a hallgatóságot. Jók voltak 
még Kosztka Berta k. a., Szeldeli Ferencz, 
Gon da Emil és Spollár Antal urak előadásai 
is. Műsor után táncz járta reggelig.

A Budapesti Kerékpár Egyesület 
1882. egyesületi helyiségét a Magyar király­
szállóból a Klotild kávéház külön termébe 
(IV., Váczi-utcza 38. sz.) helyezte át. Össze- 

I jövetel minden kedden este 8 és 9 óra 
között.

* A Condor KE 1908 január 19-én, va­
sárnap d. u. 4 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a Fhg. Sándor-utczai Eckert- 
vendéglőben.

19118. 2. sz.

purópa kávéház, Fiume
Piazza Adamich és Korzó sarkán.

(Tulajdonos: MATKOVICH JÁNOS.)

A fiumei magyar és olasz etile-közönség 
találkozója. Számos bel- és külföldi újság.

Sport- és szaklapok. —

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Vezető. Mannó és Wampetich hir szerint résztvesz 
nek a davosi gyorskorcsolyázó bajnoki versenyekor 
Formájukról biztosat még nem tudunk.

OH-side 1018. Azon hirrel szemben, hogy felelő 
szerkesztőnk a MOTESz segédtitkári állására pályázni 
vagy jelöltetne megnyugtathatjuk önt, hogy a MLS 
főtitkára semmi szin alatt sem vállalná el ezen tisztei 
Különben úgy tudjuk, hogy a MOTESz közgyűlés 
pünkösdkor lesz, igy tehát minden jelölés vagy tippelé 
korai és csak valami különös taktikából történhetik 
A MLSz közgyűlése február 5-én lesz.

Szombathely 2436. Mint látja a BKE vezetőség 
tényleg foglalkozik azon tervvel, hogy önökhöz lerándul 
Olvassa cl „A jégpályákról“ czimü mai czikkünkel 
A MLSz uj alap- és rendszabályai most tárgyaltainak 
azokat rövidesen kézhez kapják.

Felkérjük mindazon tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejárt, hogy azt mielőbb 
megújítani szíveskedjenek, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne álljon be.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egy évre .... 8 korona 
Félévre .... 4
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1908. 2. sZ.
SPORT-VILÁG lő oldal.

HIVATALOS.
^AGYARORSZÁGI IjlESTBDZŐ £GYESÜLETEK 

gZÖVETSÉGE.

Elnök: Dr. Nagy Emil orsz. képviselő. Alelnökok :
Dr. Czölder János (Budapest, I., Verbőczy-u. 8. sz.), 
dr llenyey Vilmos (Budapest, 1., Albrecht-ut 3—o.J,
Urbán Iván (Arad). Titkár: Dr. Andor Endre. Másod- 
titkár : Dánér Béla (I., Krisztina-körut 120. sz) 1 enz-
tárnok : Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41. szám). 
Athlefiliai szakbizottság: Elnök : Iszer Karoly. Eloado^. 
Lucius Károly (VII., Kazinczy-utcza 21. sz.). ölesek 
minden héten kedden a Belvárosi kavchazban Torná­
szott szakbizottság: Elnök : Maurer Janos Eloado : 
Kékeséi Sulyok János (Belvárosi kavehaz). ölesek min­
den héten hétfőn.

1907 deczember hó 21-én tartotta^ a „MOIESz 
tornaszakbizottsága a bajnoki mérkőzések előzetes
értekezletét. .

Ezen ülésében 1. a már előzőleg megejtett sorsolási 
sorrenden akként változtatott, hogy a „SzTE -et sajat 
kérésükre — mint vidéki egyletet — 5-ik helyre
osztotta be. _ . ,, ,•

2. Betegség miatt távollevő 1. Sulyok Janos eloado 
helyett, ünnepi művezetőül : Bély Mihály tornatanárt, 
helyettes előadóul : Kmetykó Janos tornatanárt, a csapat- 
verseny • elnök-birájának : Szaffka Manó tornatanárt, 
rendes bizottsági tagokat választotta meg a szakbi

8. Távollevő szövetségi titkár helyett a bírálati lapok 
átvevésével : Maurer János bizottsági elnök bízatott meg.

4. A bírók pontozásának a hivatalos lapokban való
közzététele elhatároztatott. ,

5. Az egyéni versenyben és az akadémiában reszt- 
vevők szabadon választott gyakorlatainak leírása, beadási 
ideje 22-ike 11 óráig meghosszabbittatott. Egyben ki­
mondta a bizottság, hogy jövőben hasonló mulasztás 
a versenyről való eltiltást vonja maga után.

6. A szabadon választott gyakorlatok leírása előzetes 
áttanulmányozás végett kiadatott Galambos Ede bírónak.

7. A gyakorlati anyagok a „Tornaugyben való közzé­
tételére előadó felkéretett. , .

8. Az ünnepélyen való felvonulási sorrend oly kép
állapíttatott meg, hogy az élre mint vidéki egyesület a 
„SzTE“ került s a többi egyesületek alfabetikus sorrend­
ben osztattak be, mely beosztás szennt az osz'oprend 
következőkép alakút: „BB1IA, „Bl 1T.E , „ ’
„KAOESCs“, „MTK“, „NTE“, „OTE“. ,

Rendes ülés tartatott meg deczember ho dO-an.
1. Jelentés tétetett ezen ülésben a lefolyt bajnoki 

mérkőzésről, mely szerint az anyagiakról végleges e- 
számolást egyelőre elhalasztotta a bizottság.

2. A rendezés körül felmerült hiányok orvoslására 
hozott határozatok szerint : jövőben a csaPf..,.magataÍ' 
tása. elbírálása a csapat tagjaira kulon-kulon nem 
vonatkozik A szabadon választott gyakorlatok anyaga 
leírásától való eltérés esetén a bemutatott gyakorlat
bírálandó el. , . . .

3. Tervbe vétetett a főszabályoknak a bírálati lapok
hátlapjaira való rányomatása.

4 4 birák részére szóló útmutatás megszerkesztese-
hez" előzetes munkálatok eszközlésére Sulyok előadóval 
egyetemben Kmetykó, Bábel. Szűcs rendes tagok bizat-
tak^.megmegsza kitott versenygyakorlat nem pontozható

^"versenyek alkalmával versenyiroda felállítását hata- 
rozta el a bizottság, melynek működésétől a hiteles 
eredménynek helyszínen való kihirdetését s lapokban.
közzétevéset teszi függővé. , ....

7 A megválasztott bi'ók előzetes ertekezcse kötele­
zővé tétetett, valamint a birójelöllek megbeszelesek 
miatti időközönkénti összehívása is tervbe vetetett.

8. A lefolyt versenyek leszűrt tapasztalatairól jegyzek 
vezetése határozlatott cl. .

9 A versenyek alkalmával lábrakapott illetektelen 
beavatkozások megszüntetése miatt a fennálló szabályok 
sziaoru végrehajtása mondatott ki. ... . ,

Egyben felkéretnek az egyletek vezetősége, a tagok 
előzetes figyelmeztetésére s a szabályok ismertetesere. 
Utóbbi eljárással egyszersmind a gyakori ovasokna, 
elejét óhajtja venni a bizottság a versenyek sima lefolyása 
érdekében.

ld Tudatja továbbá a szakbizottság, hogy a meg­
tartott első tornász bajnoki mérkőzés hiteles eredményét 
feltüntető íészletes statisztikáját, melyet a ,,Spoit-VUag 
múlt heti száma helyszűke miatt csak részben ismer - 
tett : a hozott határozat ertelmeben a „Tornaugy 
január 15-iki számában teszi közzé áttekintés vege • 

Egyben azonban ezen nem csekély munkát igénylő 
összeállításért Iszer Károly rendes bizottsági tagnak 
elismerésül megszavazott jegyzőkönyvi köszönetét
heln.n K if ejtett'4 munkásságukért elismerésben részesült 
a bizottság érdemes elnöke: Maurer Janos es a \ee 
együtt működő funkezionáriusok is. , „

12. Határozat értelmében díjazásra ajanlja meg
bizottság a „MTK“-ét is, mely csapat a szabályban
megállapított minimális pontszamon (69) tolul ért ered­
ménye miatt részesül felerészben nagy s ugyanannyi 
kis bronzéremmel való kitüntetésben.

lettesei Sulyok János, előadó.

I^DDAPESTI yERSENYPÁLYASZÖVÉTSÉG.

Elnök : Iszer Károly (IV., Egyetem-utcza 1).
Alelnök : Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utcza 20). 
Titkár : Sas Kálmán (VI., Csengery-utcza 55.) 
Pénztáros : Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utcza 61.) 
Ellenőr: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41.) 
Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorottya-utcza 8.)
A Pályaszövetséget illető minden Írásbeli közlemény 

a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (\ II., Csengery- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. 1/81 l/a2.

Versenynaptár:
február Hl . . FTC—MAC

23 . . MTK—FTC
márczius 1 . . . BTC-MAC

n 8 . . . FTC. nemzetközi
15 . . . BTC „
22 . . . MAC
25 . . . BTC
29 . . . MTK

április D . . MLSz-nek fentartva
11 . FTC nemzetközi
12 . . . BTC

V . . . BTC
” 19 • • ’ ! ti közös mérkőzés

20 í . . . MAC
V . . . FTC

26
3

. . MTK nemzetközi
május ' . . MOTESz füleslabda

bajnokság
10 . . MTK-MAC
17 . . . BTC—FTC

” 24 . FTC nemzetközi
28 . . MTK-BTC
31 . . —

junius 7
8

. . MOTESz országos
. . . tornaünnepélye

14 . . . BTC atlétika
” 18 . . . BTC

21 . . . Sport-Világ-kerékpár-

5 Téli sportcikkek. =
Műkorcsolyázók részére „l es Alexander” legelső 

minőségű versenykorcsolya 9 forint, 
Gyorskorcsolyázók részére, ,1 lagen“-, „Eriksen“-, 

norvég és svéd versenykorcsolyák. — Halifax 
frt 1.50, Merkur-, Jackson Haynes-korcsolyák. 

Jégvitorlák és vitorlakorcsolyák 
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey

játékszabály 10 krajezár. ...............
Svéd-, norvég-, svájezi-, tiroli-, hallvölgyi- es 

amerikai rodel. r
Sport- és gyermek-szánkók

RENNWOLFF, TOBOGGAN, SKELETON stb. 
Norvég sfci-k, lábszárak, hótalpak. 

LILIENFELDI SKI párja 15 frt.
Téli sportöltözékek, fejre húzható hósapkak, 

teljes felszerelések legnagyobb választékban

KERTÉSZ TÓDOR
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Kristóf-tér.
Teljes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

Sas Kálmán s. k., „ Iszer Károly s. k ,
titkár.__________________ elnök-_______

y 1VÓISKOLÁK QRSZÁGOS QZÖVETSÉGE.

Elnök : gróf Hadik-Barkóczy Endre. v. b. t. t. —- 
Alelnökok : Barátit Kálmán, ifj Darányi Kalman. 
Főtitkár: ifj. Mándy Lajos. — Titkár: Sierban Ivan. 
Pénztáros : ifj. Berinkey Gyula. — Ellenőr : dr. Schwarcz 
Tibor. — Jegyző : Kratochwilla János. I gyesz :
dr. Keresztessy József. — Orvos : dr. Tóth Gyula ^

yDDAPESTl EREKPAR- j^JGYESULET 1882

Egyleti helyiség: Klotild kávéház külön terme (IV. ker
Váczi-utcza 38. szám). Összejövetel: minden kedden este 
8—D óra közt. Elnök : Dósa Ferencz. ügyvéd (IX-, honyai n; 
20., földsz.) Alelnök: Komái Imre (VII. Alpar-u 6.) Titka . 
Tarján Elemér (IX., Lónyav-u. 13 B, sz.. ll.em. 17), H- otkar . 
Seregi Sándor (IV., Kristóf-tér 2.). Pénztáros: rheil Q. Marton 
(VII* Usányi-u. 7). Ellenőr: Túrják Károly. Kapitány: Bősz- 
rucker Lajos (Vili., Baross-u. 113.) II. kap.tany : Ph lipo 
vita Emil (IX., I.ónyay-u. 50.) Háznagy : Kornál Imre (VII., 
Alpár-u. fi). Szertáros: Macher Rezső ________ ___________

QONDOR j/ ERÉKPAR-^GYLET.

Egyleti helyiség : Budapest, VII., Szegenyhaz- 
tér (Frank-vendéglő). Összejövetelek: minden 
csütörtökön este. . Alelnök : Zsellér Karoly. 
Titkár: Bernáth Ödön (VII., Istvan-ut 12. I.em 
11 ) — Pénztárnok : Noun József (Csomori-ut 
125 sz 1 Jegyző : Haj Mihály. Háznagy : Czeiner 

CESjgar József. Kapitány : Sachs Lajos. Pénzkhldemények 
aTéuzfarnok, Írásbeli közlemények a titkár czlmére küldendők

r> ^ ^ Budapesti
RŐ^F.Rtanintézet

Alapittatott 1853. Tanulók eddigi száma 17.338.

I. Háromosztályu

felső
kereskedelmi 
iskola,

II. Négyosztályu l
polgári iskola, (

(14-18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos lelsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. -------

(10—14 éves fiuk részére), tel­
jesen egyenjogú az állami, köz­
ségi és polgári iskolákkal. =

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és bejáró növendékek 
részére. :

Értesítő-kivonatot küld az Igazgató:

HŐSEK JÁKOS tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca ÍO.

V, ■ I » I ■ ~ —’ - ’ ~ -

^ SILLAG“ j^ERÉKPÁROS ^ÖR 1899.

Körhelylzég : Aszner János féle vendéglő 
(Ferencz-körut és Mester-u sarok). Elnök : be­
töltetlen Alelnök : Steiner Rezső. litkar- 
jegyző : Kanosik Mihály lVUI-’ Nagyfuvaros- 
utcza 19. sz.l Pénztárosok : Schmidt István 
(Vili Hunyady-utcza 41.) és Ralya Szil vesz- 
tér Kapitányok : Bakauek János os Talyigas 

Pál Ellőnötökt : “ Anta, és ^ges^m Jazd.^MÜHer
B^Li^jl kZlS dij havi 1 koyr. Összejőve,e, min- 

den szombat este 8 órakor. ____

ÓVÁROSI j/ERÉKPÁR-^QYLET 1899.

SÍSÍÍrTk’: :Sing7r
GyulU.r lrálbelikaközTmények \ UtWr

á-srsjrss s-ö—'
évi 12 korona. Egyleti hivatalos lap » .bpart-V ilagt ________ _

Y ANDOR- EDV ERÉKPÁR- ÓR 1896.

•lisztb. elnök: König Ferencz. Elnök: 
Fodor Ferencz. -- Alelnök : Lehner Attila. 
Titkár: Virgala Lipót (Vili.. Jazmin utcza 28 ) 
jegyző : H.»elh,ck János. Pénztáros : Kresz.lc, 
Iván (Vili., Rock Szilárd-u. 19. hJ,1.e”6l:
Grozs Rez-6. Kapitányok: Vass Janos és Virgil 
lozsef Háznagy : Schreiber Karoly. - Ki'r- 

— helyiség: vili , tillől-át 30. sz. ('Medikus.-

Kö -ti
évi 12 korona Pártoló tagsági dij évi 8 koron

I

ÉLiÖ JÓZSEF i
i

■'<4

nagyvendéglője

Budapest, VI., Teréz-körut 43.
Kitűnő jó magyar konyha, eredeti 
magyar fajborok. Pilsem ősforrás 
sör/ minden időben friss csapolas.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

2 SportesyletI t.tK»U..nK U>» „ árkedvezmény

j_jUDAPESTI '|'ORN^_('D0B_

Alakult ,885 Olnbhelylség: V M.rko-uina. «O.^klau- 
fóreali,kola tornaterme. 1'oniaorak . ™m “ M5ijöd6 tagok 
péntek én szombaton Alapító tajrok . - in korona Bgyie: •evenként 28 korona Pártom tagok evenkéntjll korona. ^
értesitd a »Sport-Világ«. Mnok . g , _ Titkár

fi; r; Mui^Hn,.
Ellenőr : Fagya, Géza. Szertáros : >*«“ VUülo.. .Km ^

^id^é^kAi^Lv

ÄfpolJ* ^bizottság kapitány..

Lawu-t ennis szakbizottság kapitánya . Rőthy Kar 

*
Meghívó. Felkérem igen tisztelt tagtársainkat, hogy 

folyó évi január hó 15-én este 9 érakor, az ,1-loJele 
vendéglőben (Teréz-körut) tartandó tatsasvacsoran mmel 
nagyobb számmal megjelenni szíveskedjenek.

Társasvacsoránk czélja az 1907 ev, tornász no 
csapatunk, sikerrel szerepelt atlétáink es football,stamk 
ünneplése A résztvevőket kerem szerdán délig jelent 
kozni szíveskedjenek. Plachy, titkár.

w
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■



m
%

» 1

BHHH1
^QUINCUM J/ERÉKPÁR j^GYLET 1900.

Egyleti helyibe : 111 kér., Ó buda, Főtér, 
(Bertl-féle vendéglő.) összejövetel minden 
hónap első péntekjén este H órakor. — 
Tisztikar: Elnök : Klementi József (111. kér., 
Kis korona-u. 72. szám) Aleintik : Lehrbaura 
József. Titkár : Biir György (111 Lajos-utca 
26. az.) Pénztárnok : Grescbl István (111., 
Bécsi-ut 120. s'z.) Ellenőr: Bartos Ágoston 
Kapitányok : Weisz Gyula, Dombrovszky Nán­
dor és Nyíri Sándor. Gazda : Klein György. — 

Pénzküldemények a pén táros czimére. írásbeli közlemények 
pedig a titkár'czimére küldendők. BmDUáui dij (jelvónynyel) 
3 korona. Havi illetmény 50 fillér.

ÁKQS-SZT. MIHÁLYI j^ERÉKPÁR-j^ÖR 1904

Glubhelyiség R.-Szt.-Mihály Hausvater-féle vendéglő, Rákosi-ut, 
Club-estélyek minden csütörtök és vasárnap este ; vendégek

főt * ..............

n

R

szívesen fogadtatnak. Tisztikar : Tiszteletbeli örökös elnök : 
Szalay József. 1. elnök : Vary István. 11. elnök: Heimovits 
Márton. 1. Titkár : Podest Rezső. 11. titkár : Szorosak József, 
pénztárnok : Bállá Károly. 1. ellenőr : György Sándor. 11. el­
lenőr: Somogyi János. 1. jegyző: Podest Lajos. II. jegyző: 
Zsaludek Antal. Háznagy : Gróger Károly. 1. kapitány : Podest 
Rezső. 11. kapitány : Bállá Károly. 1. könyvtáros : Podest 
Lajos: II. könyvtáros : Nálik István. Beiratási dij 2 kor., 
évi tagsági dij 12 kor., pártolótagsági dij ti korona. Egyloti 
hivatalos-lap a ,,Sport-Világ.“

j^UDAPESTI (BUDAI) rpORNA-|^-EGYLET.

Alakult 1875. Egyleti helyiség és tornacsarnok: I. Atilla 
utc/.a ü. Verseny- es jégpálya: 11. Széna-tér. Tornaórák :
hétfőn, szerdán, pénteken ; vivoórák: kedden, csütörtökön, 
szombaton este 7—8-ig, Elnök: Kollár Lajos. A ielnökök : 
Demény Karoly. Dr. Wein Dezső, igazgató : Argay János: 
Titkárok : Holfeld Henrik és I)r. Schubert József Pénztárnok . 
Galambos Ede. Ellenőr: Vldovics Rókus. Művezető és szer­
táros : Bély Mihály. Az egylet hivatalos lapja a .Sport-Világ.

EDISON 1/ ERÉKPÁR- j^GYESULET 1898.

Klubhelyiség : »Seczessió* kávéház különterme (VI. kér., 
Andrassy-út 20.) Klubestélyek szerdán és szombaton. Beiratási 
dij 2 korona. Alapító tagdíj 50 korona, rendes tagdíj évente 
12 korona Elnök : Arany Dezső (VI., Lehel-utcza 25. szám.) 
Alelnökök : Mittelmann Ferencz és Hirsch Móricz. Titkár: 
betöltetlen. Pénztárnok : Papp Manó (VI. (J-utcza 37. szám). 
Ellenőrök : Davidovies Jenő és Beck Rezső. Kapitány : Sebők 
István. Háznagy : Sebők István. írásbeli közlemények Hirsch 
Móricz alelnök czimére (VII., Rózsa-utcza 45. az.), pénzkül­
demények a pénztárnokhoz küldendők.

KIADÓTULAJDONOS .'
A „SPORT-VILÁG“-TÁRSASÁG.

Képviseli laser Károly.

EREDETI

INGER
VARRÓGÉPEK

házi, műhimzési és ipari czélra.

14 milliónál több 
«ryártva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük a nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
A divatos mühlmzésben Ingyen oktatás.

SINÍiFR ff) va™géP részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
0111 UUll UUi Budapest, IV., Ujvilág-u. 16 , VII., Kerepesi-ut 
32. az , VI., Teréz-körut 21., II., Fő-utcza 15. és VI., Király-u. 52.

BAYEIl-féle

MAGYAR TURISTA-TAPASZ.
Tyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés 
= ellen legjobb és legbiztosabb szer. =

1 eredeti tekercs i korona beküldése
= 80 fillér. -  Kinható a lcatfihh rvArv.vcrtárhan drnrno- Után bérmentve.Kapható a legtöbb gyógyszertárban, drogue- 

riikban ót az egyedüli készítőnél--------

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

Jubiláris
l előfizetés j
a SPORT-VILÁG-ra.
1908 ban belépünk lapunk XV-ik év­
folyamába. Ezen alkalomból a Sport- 
Világ kiadó-társaság különös kedvez­
ményekben kívánja részesíteni az elő­
fizetőket. Aki 1907. deczember hó 15-től 
1908. évi jan. hó 15-ig beküldi a Sport- 
Világ egész évi előfizetési diját, 8 koronát, 
az egy számot kap, melylyel részt 
vesz a Sport-Világ sorsolásában. Minden

500 előfizető üőzótt 
egy díszes és értéües 
«műemiéütárgyat «

sorsolunk ki. ... ,. , ,A kiadóhivatal.

Kérjük olvasóinkat, hogy bevásárlásaikat 
——— lehetőleg a lapunkban hirdető és 
minden tekintetben megbízható czégeknél esz­
közöljék és ily alkalommal el ne mulasszák 
lapunkra hivatkozni.

ZAMECSNIK ISTVÁN
_ férfiszabó-üzlete
N Budapest, VI., Sziv-utcza 18.

.... ................—!-«■ <S-1
Készít mindennemű sportöltönyöliet 
mérték szerint, továbbá mindennemű bél­
és külföldi kelmékből öltönyöket leg­

utolsó divat szerint.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
I)ns raktár ktilönlege»- 
segek, fényképészeti 
készülékek és hozzá 
való összes e szakba 

vágó czíkkek.

Vigyázz!
Angol labdák és 
czlpők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag 
kivitelben, olcsó 
áron kaphatók

ív

SpecialSTEXDEDZr A* Sporí-Haus

BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34/5.

TELEFON 27-12. TELEFON 27—12.

SCHEID CL A.
arany- él ezustvakarók-önt- n ■ ■ v. » n... — — 
vényező 6» választó-intézet, D U U Al 1
ékszeralkatrészek gyára. .. _________________________

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst és bronz-érmek verése sport­
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelékek, régi pénzek és 
minden nemesércz tartalmú hulladék beol- 

vasztása és beváltása
Sürgöuy-czim : AFFIN ERIK BUDAPEST.

05

1A/AKIAIIQ lfl7QCr fényképező készülékek nnnnuo JULOC.r és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi 
kamrákban. Leghíresebb gyártmányú objectivek. Celloidin 
aristo, bromezüst papírok. — Kiváló jó minőségű lemezek. — 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. — Előhívások 
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű fényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék Ingyen és bérmentve

★ Nászajándékok. *

ca Állandó műkiállítás Td
Ö

aN olajfestmények, aczélmetszetek, aqua- d?
rellek, keretek, szobrok, fali- és álló-
etagerek, fali consolok, disztükrök,

0 szalon szekrények, képállványok, par- 6*r
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-,

o> kártyázó-, dohány-, szervir- cs úri iró-
asztalok, iró- és szivarkészlctek, reliefek, cr>

Ö órák, candelaberek, villany-alakok,
bronz, porczellán és teracotta-diszek stb . w .

kaphatók cd

sz Hegedűs Zsigmondnál CD

C-tÖ Budapest, VI., Andrássy-ut 9. ÍB*
t=s

t/3 ' A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 
ár van feltüntótve.

eTs5

★ Nászajándékok. *

1 Magy István
Budapest, Vili., Tavaszmezö-u. 1.

Elvállal mindennemű kerékpár- 
javítást és alakításokat. — Uj

I
kerékpárok So forinttól feljebb. 39i

WACHTL és TSA
IV., Eskü-útö. (Klotild főherczegnő palota.)

Egyleti tagok árkedYCtményben részesülnek,
TELEFON 27-9L

fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi müvek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj. Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkograflal 
korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,
VI. kér., Ó-utcza 6. sz.

Telefon 86—16. Telefon 86—16.
= Diapoaltlvoh vetítésre, 
fényképflílvételek. csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCZA 9.
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